



Slovenská komora architektov

## Správa zo zahraničnej služobnej cesty

Partnerská inštitúcia: ČKA – Česká komora architektov

### Základné informácie:

Správu podáva:	Ing. arch. Kornel Kobák, Ing. arch. Imrich Pleidel, Ing. Oľga Miháliková
Miesto konania:	Praha
Dátum konania služobnej cesty:	25.2.2019
Dôvod služobnej cesty:	rokovanie zástupcov komôr krajín V4

### Podrobné informácie:

#### 1. Priebeh rokovania:

4. rokovanie zástupcov architektonických komôr krajín V4 sa uskutočnilo na pozvanie Českej komory architektov v Prahe. Na stretnutí boli prítomní zástupcovia Českej komory architektov (ČKA), Maďarskej architektonickej komory (MÉK), Komory architektov Poľskej republiky (IARP), Slovenskej komory architektov (SKA) a zástupkyňa Architektonickej rady Európy (ACE). Za Slovenskú komoru architektov sa na stretnutí zúčastnili Imrich Pleidel, Kornel Kobák a Oľga Miháliková.

Témou stretnutia boli aktuálne otázky rekonštrukcie stavebného práva v krajinách V4 z pohľadu stavu legislatívy jednotlivých krajín V4.



Zástupcovia ČKA a Ministerstva pre miestny rozvoj ČR detailne informovali o príprave nového stavebného zákona v ČR. Zástupcovia SKA poskytli prehľad o pripravovanom zámere nových zákonov o výstavbe a územnom plánovaní.

Ruth Schagemann, členka predstavenstva ACE informovala o princípoch legislatívneho procesu EÚ a činnosti ACE pri riešení a presadzovaní architektonickej agendy na tejto európskej úrovni. Prezentovala tiež výzvu ACE na zodpovednú účasť vo voľbách do Európskeho parlamentu.

Deň pred rokovaním sa uskutočnilo samostatné rokovanie SKA a ČKA s cieľom výmeny skúseností s prípravou nových stavebných zákonov a tiež neformálne stretnutie zástupcov architektonických komôr V4 spojené s diskusiou.

## 2. Závery:

Problematika modernizácie stavebného práva v krajinách V4 predstavuje jednu z rozhodujúcich oblastí účelného fungovania celej spoločnosti. Rozsah vyvolaných zásahov do ostatných právnych predpisov a verejných inštitúcií prevyšuje kompetencie komôr a vyžaduje zložitú dohodu mnohých zúčastnených strán. Dobrá príprava nového stavebného zákona je z pohľadu zvládnutia všetkých procesov mnohoročným legislatívnym procesom.

Zástupcovia zúčastnených architektonických komôr sa zhodli na pokračovaní tradície každoročných stretnutí za účasti architektonických komôr štyroch stredoeurópskych krajín. Slovenská komora architektov má záujem o organizáciu takéhoto stretnutia na Slovensku.